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INTEGRATIE VAN DE PROVINCIALE EN PLAATSELIJKE OVERHEIDSDIENSTEN 
IN DE RSZ-PROCESSEN








Geachte mevrouw, geachte heer,


Naar aanleiding van de fusie tussen de RSZ en DIBISS bestaan er momenteel verschillende processen voor het beheer van de werkgevers die werden ingeschreven bij de RSZ en het beheer van de provinciale en plaatselijke overheidsdiensten (PPO) die werden ingeschreven bij DIBISS. 

Daarom heeft de RSZ een project - DUNIA[footnoteRef:1] genaamd - gelanceerd dat de integratie van de PPO in de bestaande processen van de RSZ vanaf 1 januari 2022 beoogt. Deze integratie zal concreet als volgt verlopen: [1:  Déclaration UNIforme – UNIforme Aangifte] 


· De periode tot en met 31 december 2021 zal beheerd worden in de toepassingen van de voormalige DIBISS. Deze oude toepassingen zullen op termijn verdwijnen. De precieze duur en modaliteiten van hun onderhoud moeten nog bepaald worden.

· De periode vanaf 1 januari 2022 zal beheerd worden in de toepassingen van de RSZ.

Om de impact op de buitenwereld te beperken zullen de bestaande RSZ-toepassingen enkel daar waar nodig aangepast worden om de reglementaire bepalingen eigen aan de plaatselijke overheidssector te kunnen toepassen. 

U vindt hieronder een overzicht van alle tot nu toe bekende nuttige informatie.

Indien u met een dienstverrichter werkt, is deze nauw betrokken bij de realisatie van dit project en heeft deze onderstaande informatie ook al ontvangen.

Nieuw RSZ-nummer 
Om de integratie van de PPO's in de bestaande processen van de RSZ mogelijk te maken, zal onze Rijksdienst elke actieve PPO een nieuw RSZ-nummer toekennen dat vanaf 1 januari 2022 geldig is. 

In de praktijk: 

· uw huidig ex-DIBISS-nummer zal geldig blijven voor alle acties met betrekking tot de periode tot en met 31 december 2021;
· uw nieuw RSZ-nummer zal gebruikt moeten worden voor alle acties met betrekking tot de periode vanaf 1 januari 2022. 

Omstreeks september/oktober 2021 ontvangt u een brief met uw nieuw RSZ-nummer en alle praktische modaliteiten hieromtrent. Indien u werkt met een dienstverrichter zal deze ook deze gegevens ontvangen.

Uw ondernemingsnummer (KBO-nummer) zal niet veranderen vanaf 1 januari 2022. 



Overdracht van uw gegevens naar uw nieuw RSZ-nummer
Uw bij de RSZ geregistreerde gegevens zullen overgedragen moeten worden van uw oude stamnummer naar het nieuwe stamnummer. Deze overdracht zal volledig uitgevoerd worden door de RSZ (in samenwerking met uw eventuele dienstverrichter); u hoeft dus niets te doen. Dit betreft:

· uw toegang tot de beveiligde online diensten van de RSZ op het portaal van de sociale zekerheid;
· uw actieve Dimona-aangiften die doorlopen na 31 december 2021[footnoteRef:2]; [2:  Voor de Dimona-periodes die doorlopen na 31/12/2021 zal een Dimona OUT uitgevoerd worden onder het ex-DIBISS-nummer met einddatum op 31/12/2021 en een Dimona IN zal nadien ingevoerd worden met begindatum op 1/01/2022.] 

· uw eventuele mandaten met een dienstverrichter geregistreerd in Mahis[footnoteRef:3]. [3:  De mandaten die doorlopen na 31/12/2021 zullen afgesloten worden onder het ex-DIBISS-nummer met einddatum op 31/12/2021 en opnieuw aangemaakt onder het nieuwe RSZ-nummer met begindatum op 1/01/2022.] 


Deze handelingen zullen eind 2021/begin 2022 uitgevoerd worden. U ontvangt meer informatie op dat moment. 

Gevolgen voor uw aangiften
De Dimona-, DmfA- en ASR-aangiften verlopen momenteel in een RSZ- en een ex-DIBISS-versie. Vanaf 1 januari 2022 dient u (of uw dienstverrichter) de RSZ-versie hiervan te gebruiken[footnoteRef:4].  [4:  Elke aangifte in verband met een periode vóór 1 januari 2022 verloopt nog in de ex-DIBISS-versie. Elke aangifte in verband met een periode vanaf 1 januari 2022 verloopt in de RSZ-versie.] 


U kan echter altijd rekenen op uw gebruikelijke contactpersoon bij de RSZ om u te begeleiden bij deze veranderingen!

Dimona (aangifte van in- en uitdiensttredingen)
Vanaf 1 januari 2022 dient u de RSZ-versie van Dimona te gebruiken. U zal snel vertrouwd zijn met deze aangifte, aangezien de huidige ex-DIBISS-versie quasi identiek is aan die van de RSZ [footnoteRef:5].  [5:  Enige noemenswaardige verandering: het werknemerstype TEA, dat momenteel gebruikt wordt voor de aangifte van de personeelsleden van een onderwijsinstelling, zal niet hernomen worden in de RSZ-versie van Dimona. Deze werknemers zullen bijgevolg aangegeven worden met het werknemerstype OTH vanaf 1 januari 2022.] 


DmfA (trimestriële aangifte van de loon- en arbeidstijdgegevens)
De DmfA (= RSZ-versie) zal licht aangepast worden met het oog op het correcte beheer van de eigenheden van de lokale overheidssector. De RSZ werkt in dit kader nauw samen met de voornaamste dienstverrichters om de haalbaarheid van de overwogen oplossingen te verzekeren. 

Indien u zelf uw DmfA-aangiften indient, ontvangt u alle nodige uitleg in de loop van het jaar 2021 (zie hieronder).

ASR (aangifte van sociale risico's)
De veranderingen op gebied van de ASR worden nog geanalyseerd en zullen later meegedeeld worden.   

Betaling van de bijdragen
Alle nuttige informatie in verband met de betaalmodaliteiten van de bijdragen (voorschotten, saldo’s, facturen...) zullen ook later meegedeeld worden.




Bijkomende informatie
In de loop van dit jaar zal de RSZ meerdere infosessies organiseren zodat de dienstverrichters, softwareleveranciers en eigen ontwikkelaars hun informaticaprogramma's tijdig en correct kunnen aanpassen. 

Voert u zelf uw aangiften in via de webkanalen? Na de zomer zullen er gerichte mededelingen gebeuren.

In de komende maanden voorziet de RSZ ook om bijkomende documentatie ter beschikking te stellen (bv. FAQ). We zullen niet nalaten u daarover in te lichten.

Vragen?
Indien u met een dienstverrichter samenwerkt, vragen wij u hem te contacteren in geval van technische vragen.

Voor andere vragen kan u mailen naar dunia@rsz.fgov.be.
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